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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

 

ATA DA 21ª SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COMUNITÁRIA (CONSIC) DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI, REALIZADA EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO

EM 30/03/2023  XXXXXXXXX

 

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e 11
minutos, reuniram-se por webconferência os seguintes membros: Prof. Janir Alves Soares, Reitor da
UFVJM e presidente da sessão; Prof. Kinulpe Honorato Sampaio- representante da Pró-Reitoria de
Extensão e Cultura (PROEXC); Welyson Tiano dos Santos Ramos Pró-Reitoria de Extensão e Cultura
(PROEXC); Viviane Cris�na da Cunha - representante do Ins�tuto de Desenvolvimento do Norte e
Nordeste de Minas Gerais (IDENE);  Rosiane Ribeiro Bechler- representante docente; Andreza Dayrell
Gomes da Costa - representante docente, Márcio Pereira Silva- representante do Ins�tuto dos
Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais do Vale do Jequi�nhonha- ITAVALE;  Thiago Vasconcelos Melo- 
diretor de Campus - Unaí; Leonardo Azevedo Sá Alckmin- representante - diretor de Campus - Janaúba;
Nelcídio Geraldo Carneiro- representante dos Servidores Técnicos- Administra�vos; Fábio Silva de Souza-
diretor de Campus - Teófilo Otoni;  e eu Luíza Cris�na Damasceno como secretária da sessão. O Prof. Janir
Soares iniciou a reunião cumprimentando e dando boas vindas aos presentes e esclarecendo que o
professor Kinulpe está par�cipando em processo de transição e deu boas vindas ao professor Welyson
como novo pró-reitor de extensão e Cultura. Em seguida passou a palavra para cada um dos novos e
demais representantes para suas devidas apresentações. Na sequência o presidente falou do obje�vo
principal da reunião que é discu�r sobre a importância da curricularização de ensino, em seguida passou
a palavra ao pró reitor de extensão e cultura, professor Welisson que esclareceu sobre as competências
da Proexc e falou sobre a resolução número 7/2018 que estabelece as diretrizes de extensão, bem como
outras resoluções e decretos e da resolução número 02/2021 que regulamenta a curricularização das
a�vidades de extensão. E pontuou o art. 3ª fala das modalidades de extensão universitária  e art. 6ª as
formas de operacionalização da extensão pelos cursos. Falou da necessidade de iniciar uma discussão
ampla na ins�tuição, para definir alguns pontos, principalmente financeiros, quan�dade de projetos de
extensão, se irá absorver todos os alunos, bem como outras questões e que já solicitou reunião com
todas as direções da universidade para iniciar essa discussão, a par�r da semana seguinte. Dando
con�nuidade o presidente passou a palavra ao professor Kinulpe que informou sobre as úl�mas ações do
programa universidade nas comunidades, com atendimentos odontológicos estandes da saúde em
parceria com o projeto mexa-se, também um trabalho junto com as comunidades dos distritos de Sopa,
Guinda e São João da Chapada, podendo concluir a capacitação da equipe para realização de exames na
especialidades médicas. Ao que o professor Janir aproveitou para agradecer o trabalho  de toda a equipe.
Dando con�nuidade esclareceu que o obje�vo é fazer a curricularização com envolvimento dos
professores e coordenadores de curso, para levar os dez por cento de conteúdo da melhor qualidade
possível, contando com as comissões permanentes, comissão da Proexc e comissões externas, contando
com os diretores dos campi. E que deve ser um trabalho bem  calculado, bem projetado. Para tanto deve
se ter uma conversa ampliada com diversos representantes das comunidades, para conhecer melhor as
demandas  e acrescentá-las no colegiado dos cursos. Em seguida, a conselheira Viviane falou sobre sua
dificuldade enquanto aluna na universidade por falta de estágios e ainda hoje como profissional ainda vê
essa falta. O conselheiro Welisson falou dessa dificuldade levantada pela professora Viviane e diz que já
estão iniciando a primeira fase de comunicação com as direções acadêmicas e administra�vas. E que uma
das ideias a priori é alterar a comissão de extensão já iniciada, para que contenha professores de todos os
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cursos e quem sabe com cadeiras já para representantes da comunidade externa. Dando con�nuidade, o
presidente ques�onou o conselheiro Leonardo, diretor do campus de Janaúba, sobre o convênio, ao que
o professor informou que já tem diversas a�vidades juntos com o consórcio e várias outras parcerias.
Ainda sobre a curricularização a conselheira Rosiane representante docente falou de suas experiências
com o público externo, tanto nos estágios como em programas ins�tucionais e da dificuldade nos
entraves democrá�cos, como transporte de estudantes por exemplo e que gostaria de compar�lhar com
os colegas; como construir dinâmicas que facilitem no sen�do de acelerar alguns processos, pois as
demandas são gigantes das escolas, mas que muitas vezes não são possíveis responder, tanto pela
dimensão da infraestrutura quanto dos entraves democrá�cos. O presidente falou da importância de se
ter as comissões permanentes para que seja possível um melhor planejamento e melhor execução
possível. Por fim, o presidente propõe avançar com a cons�tuição das comissões permanentes,
começando pelo campus de Diaman�na onde a demanda é maior e ampliar o diálogo com as secretarias
do município e com as organizações sociais e quando es�ver num estágio mais avançado, trazer a matéria
para o conselho. E nada mais havendo a tratar o presidente encerrou a reunião e agradeceu a todos, eu,
Luíza Cris�na Damasceno, Secretária do Conselho de Integração Comunitária, lavrei a presente ata que,
se aprovada, será  devidamente assinada eletronicamente  por mim e pelo presidente desta sessão.
Diaman�na, 30 de março de 2023. 

 

JANIR ALVES SOARES

Presidente do CONSIC

 

LUIZA CRISTINA DAMASCENO

Secretária do CONSIC

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Reitor, em 10/08/2023, às 15:04,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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